

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境,吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线,专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111,也可拨打12345政务服务热线,邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

聚焦项目 走进企业

一线调研看发展

小小“空心球” “焊”动大精彩

——山西汾阳丰源网架钢结构有限公司发展纪实

□ 本报记者 刘华

夏日的晌午,空气中弥漫着燥热,但高温始终未影响山西汾阳丰源网架钢结构有限公司工人们的工作热情,他们穿着工作服在钢结构生产间内热火朝天地进行着生产作业,轰鸣的压机声和飞舞的“焊花”仿佛是“丰源人”向高温宣战的号角。

作为建筑领域的重要组成部分,网架制造和施工是一个充满挑战的工作,需要团队日复一日地精益求精、不断探索创新,在实践中不断成长和进步。十余载,从梦想启航到扬帆前行,山西汾阳丰源网架钢结构有限公司在激烈的市场竞争中奋力拼搏、砥砺前行,接受了市场风雨重重的洗礼,取得了累累硕果。

阔步迈上新台阶

2018年10月24日上午9时,港珠澳大桥正式通车,让世界见证了中国创造的奇迹。与此同时,山西汾阳丰源网架钢结构有限公司里也响起了热烈的欢呼与掌声。大家的兴奋不仅是因为整个粤港澳大湾区道路交通网的顺利打通,也是因为港珠澳大桥的一项关键技术——钢结构工程焊接空心球的制作与供应任务,全部是由山西汾阳丰源网架钢结构有限公司完成。

作为全国焊接球生产加工的发源地,早在1978年,汾阳就成立了国内首家专业化建筑网架钢结构生产施工企业,

并于1982年制定了国内第一个焊接空心球标准。10余年来,山西汾阳丰源网架钢结构有限公司紧跟市场形势变化,因势而谋、创新对策,让焊接空心球的市场份额从零到全国的30%,让汾阳网架走出山西,走向了全国,走向了世界。期间共承建、参建国内外2万多项网架工程,为1990年北京亚运会14项体育场馆、北京大兴国际机场、北京冬奥会主体育馆、港珠澳大桥珠海口岸、印尼青山干煤棚、喀麦隆国家体育场、迪拜哈喇电厂等提供高质量服务,为“中国制造”贡献了汾阳智慧和汾阳力量。

在承接喀麦隆国家体育场主席台雨棚工程时,丰源网架挑战斜拉式大跨度桁架结构难题,完成了国标与欧盟标准的完美对接,让非洲再添“中国制造”新名片。

2020年,山西汾阳的丰源网架钢结构有限公司参与了北京冬奥会比赛训练馆——冰球馆、冰壶馆建设项目,这是时隔三十年汾阳的网架行业以制作安装的雄姿重回国家重点工程,采用网架顶推滑移施工技术,不但缩短了施工周期,降低了成本,还保障了工程质量,顺利通过验收并申报中国钢结构金奖。

“中国钢结构行业诚信企业”“中国钢结构协会技术创新奖”“山西省专精特新小巨人企业”“国家科技型中小企业”“高新技术企业”……一项又一项荣誉的背后,体现的是企业的不懈努力与坚守,也代表着“丰源人”在世界建

筑史上镌刻下永不褪色的印记。

创新激发新动能

山西汾阳丰源网架钢结构有限公司的焊接车间内,工人把两个半圆的空心球放置在一台台方形机器上,经过按键操作和等待,出来的便是焊接好的完整钢球。

“这是我们的‘自动焊接空心球’焊机,只需要简单的操作便可以完成全自动焊接,在确保钢球的质量稳定的同时提高了焊接效率,节约了时间和人工成本。”山西汾阳丰源网架钢结构有限公司董事长闫育智向记者介绍道。

多年来,焊接空心球一直采用的是人工焊接的方式,需要多名工人同时开展生产作业,加上工人无法长时间在高温环境下工作,导致效率比较低。闫育智尝试与国内多家研发机构合作,试图研发出全自动的焊接机器,来提高空心球焊接的质量与速度。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。由于空心球焊接技术的特殊性,研发项目一直未能取得成功。面对一次又一次的失败,闫育智并没有选择放弃,经过多方考察,他决定自己带领公司团队进行研发。经过多次尝试,他带领的团队终于在2018年成功研发出了“自动焊接空心球”焊机,大大提高了生产力,企业效益大幅度提升。

创新是社会进步的灵魂,而企业是创新的主体。闫育智带领着山西汾阳丰

源网架钢结构有限公司解放思想、改革创新,不断迭代焊接技术,创新管理模式,探索发展路径,奋力打造国内最具竞争力、最有影响力的网架钢结构企业。

2017年初,山西汾阳丰源网架钢结构有限公司在立足本行业实用的基础上研发一种顶升设备,每年能为公司节省400余万元,并且在设备租赁使用方面为公司创造千万余元的利润,2018年此项研发成果获得国家专利;2019年,牵头成功研发一种喷漆车间环保除气装置,一种钢结构焊接球的精确定位装置,一种钢板构建集中用煤气加热反射炉,一种用于焊接球网架杆件加固的构造节点,并都获得国家实用新型专利证书;2022年,成功研发一种适用于钢结构不同宽度的上漆装置并获得国家发明专利认证,一种网架焊接球自动焊接装置及其控制系统国家发明专利正在认证……科研成果一项接着一项,专利证书一个接一个,空心焊接球制作正在逐步实现全过程智能化自动化,走向国内国际领先。

“在网架领域,我们合作的每项技术突破,都是第一也是唯一。今后,我们将踏着时代的节拍,一如既往地秉承精益求精的精神,做好每一个项目,致力于科技创新,在吕梁转型发展蹒跚的征程中作出更大贡献。”闫育智说。

回顾过去,硕果累累;展望未来,信心百倍。逐渐圆梦的“丰源人”将继续唱着新时代的丰源之歌,在中国、在世界的舞台上阔步向前!

方山:「行走的医院」方便又惠民

本报讯“我得冠心病三四年了,以前常年跑医院,现在好了,村里有了‘行走的医院’,我在家门口就能看专家,对于农民来说真是一件大好事。”近日,方山县北武当镇韩庄村村民梁平平看完病后激动地说。

梁平平所说的“行走的医院”,是中国初级卫生保健基金会中西部振兴与发展办公室等单位发起的基层公共卫生服务提升项目。该项目自去年9月8日落地方山县以来,不仅每天免费提供西京医院、安贞医院等9所三甲医院的100个远程门诊专家号,还为方山县90个行政村每村提供了价值近18万元的助诊包和一辆电动车,让乡村医生能为患者进行心电图、彩超、生化等40余项医学检测,实现了村医现场操作、县级医生诊断、三甲医院专家远程会诊。与此同时,建成了基层乡村健康综合服务调度中心,村民有就医需求时,只需扫描“宜健180”家庭医生上门服务二维码进行一键呼叫或预约上门服务,就近就医即可上门服务。

在北武当镇韩庄村村民曹刘海家里,村医陈彦正在给65岁的他做身体检查。“我们村距离县城26公里,村民就医相对不便。像老曹患有糖尿病、脑梗等,医生建议他3个月接受一次检查,但是他半年多才去县医院一趟。我作为村医,设备不足、经验不足,也没有办法提供医疗服务。”陈彦说,“有了‘行走的医院’全科医生助诊包,我负责介绍病情,将相关检测结果上传,让上级医院专家对病人做出诊断,并提出治疗建议。”

“让曾经的赤脚医生穿上科技的铁鞋”是“行走的医院”项目的初衷,也是如今方山县广大群众对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的切身体会。韩庄村60岁的刘香保老人患有类风湿性关节炎,有人问起“行走的医院”,她总是竖起大拇指说,村里人看病方便了,还节省了开支。

该县卫生健康和体育局局长李建军介绍,项目运行以来,累计远程会诊服务1957人次,远程心电图会诊4919人次,助诊包健康检测服务17043人次,检查项目97026人次,在初筛疾病、突发疾病远程救助指导、慢性病用药调整等方面取得了很好的惠民效果。据统计,项目已累计为患者免除会诊费用近60万元,节省检查费用、患者外出就医成本307万余元。

“行走的医院”项目的实施,带动了方山县县乡村三级医疗资源的有效利用,实现了县人民医院、各镇卫生院、村卫生室与国内知名三甲医院的互联互通,通过实时传输数据,实时指导诊疗、定期培训、同质化管理,方山县构建了县乡村分级诊疗的新体系,促使县级医疗服务前移,减轻了群众就医负担,提升了诊疗质量,也进一步推动了方山县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。(肖继旺)



全市公安机关刑事技术技能大赛圆满收官

本报讯(记者 李雅萍)8月9日至11日,市公安局、市总工会联合举办的2023年全市公安机关刑事技术技能大赛圆满收官。此次大赛全面提升了我市公安机关打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪的质效。

大赛期间,来自各县(市)公安局的13支队伍、39名刑事技术民辅警,围绕基础理论知识、模拟现场勘验和电子数据分析三个竞赛项目,对新型电信网络诈骗案件犯罪窝点的现场勘验、对相关证据的采集、检验和比对等能力进行同台比拼。

经过激烈角逐,孝义市公安局荣获团体一等奖,离石公安分局和中阳县公安局荣获团体二等奖,柳林县公安局、兴县公安局和交城县公安局荣获团体三等奖,孝义市公安局王留富、

兴县公安局王浩和中阳县公安局武海明获得个人赛前三名。

本次大赛使用了多场现场勘验实训平台,高度还原了真实涉网新型电信诈骗案件现场场景,从现实人物层、技术原理层、网络空间层三个层次进行了加设计,环环相扣,最大限度还原了实战场景。参赛民辅警一致表示,此次大赛在虚拟世界找寻“犯罪嫌疑人”留下的蛛丝马迹,与“诈骗团伙”用“数字”对抗,在“云端”过招,进一步加深了对电信诈骗案件窝点勘验工作流程的理解,更加全面认知了对窝点勘验中现场物证提取和电子数据的发现、提取、固定等工作,自己将对标先进,查缺补漏,为推动吕梁刑事技术工作再上新台阶贡献力量。

省运会足球比赛圆满收官 吕梁市代表队收获满满



图为我市足球运动员孟逸岳(红队)进球瞬间。 牛泽洲 摄

本报讯(记者 王洋 通讯员 温保翠)8月11日,山西省第十六届运动会足球项目所有赛事全部结束,吕梁市代表队收获满满,按照赛事规则,共为

吕梁代表团奖牌榜奉献7枚金牌,本次代表队出征的四支球队,全部是孝义市的学生,他们成绩的取得,也是我市数年坚持发展校园足球的成果。



汾石高速 奋战正酣

汾石高速起点位于汾阳市三泉镇,与汾平高速相接,终点为石楼县罗村镇与G340相接,路线全长82.364km,途经汾阳、孝义、交口、石楼四个县(市),共计投资约117.14亿元。汾石高速全线采用双向四车道高速公路标准建设,设置立交7处,桥隧比36.3%,设计速度为100km/h。该项目于2021年6月开工建设,截至目前主线53座桥梁全部开工,全线5座隧道已有4座隧道实现贯通,累计完成投资61.41亿元,占概算投资的52.42%,计划2024年底全面建成。

记者 刘亮亮 摄



让传统非遗绽放吕梁光彩

——吕梁市非物质文化遗产博览会暨晋中文化生态保护实验区(吕梁片区)成果展侧记

□ 本报记者 康桂芳

8月11日—13日,吕梁市非物质文化遗产博览会暨晋中文化生态保护实验区(吕梁片区)成果展在汾阳文峰塔公园举行。来自各县市区的80多种类的非遗项目亮相展览会场。

在有着亚洲最高塔之称、近500年历史的文峰塔下,传承上百年的交口县树皮画、中阳剪纸、岚县面塑、交城堆绣……古今交错,新旧相融,景区内栩栩如生、匠气恢宏的非遗项目见证了市非遗保护传承成果,诉说着吕梁非遗故事。

非遗展演环节中,《剪纸谣》《状元过街》《文水长拳》……一系列精彩的非遗展演节目先后登台,省文旅厅二级巡视员张卫东对吕梁的非遗文化给予高度评价。他说,吕梁市文化资源丰富,品类多样,红色文化、黄河文化、晋商文化、汾酒文化、廉政文化、民俗文化异彩纷呈。



图为成果展会场。 记者 康桂芳 摄

“真是太好啦!想不到吕梁非遗还有这么多,非遗节目很有地方特色。”李先生一大早来到广场,淋着淅淅沥沥小雨看完展演节目后深有感触地说。数据是最好的见证。截至目前,全市共入选联合国教科文组织人类非物质

文化遗产代表作名录2项,入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录16项,入选省级非物质文化遗产代表性项目名录69项,入选市级非物质文化遗产代表性项目名录157项,现有国家级代表性传承人12人,省级代表性传承人72人,市级代表性传承人341人。

古朴雅致的木质牌匾,精美绝伦的石州刺绣,栩栩如生的岚县面塑……在非遗展示体验区,各县市区的非遗作品吸引了无数人驻足观看。非物质文化遗产是中华文明发展的宝贵结晶,不仅蕴含着先辈们高超的工匠技艺,更是一代代工匠精神的传承载体。

“我的画就是远看奇山秀水,近看一张树皮。”来自交口县70岁的树皮画制作者郭明正在耐心地为每一位前来参观者讲解着:“从树皮的选择到修剪堆叠再到上色晕染,一幅画完成的过程,也是思想提升的过程。树皮画产生于清乾隆末年,距今已有200多年的历史。”

“这么好的东西一定要传承下去,我得好好地看看,也好好学习树皮画制作!”看展的市民郭恩香紧紧盯着画连连感叹道。(下转2版)